

衛生部要求大力查「黃金大米」事件

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)美國科研機構在中國湖南一所小學中開展「黃金大米」的轉基因大米人體試驗，引發海內外密切關注。中國疾控中心日前出調查結果顯示，該中心及其他直屬機構未批准和參與有關「黃金大米」研究，並對調查中存在前後說法不一致的薩士安研究員停職。國家衛生部

新聞發言人鄧海華昨日表示，將進一步加大調查力度，盡快查清事實，給公眾實事求是的結論。「黃金大米」事件，源於一篇刊登於《美國臨床營養雜誌》上的論文。文章提及，2008年在湖南省衡陽市江口小學開展了「黃金大米」在兒童體內的轉化效率試驗工作。這引發民眾廣泛質疑，為何美國科研機

構會在中國兒童中進行轉基因人體試驗，且參與試驗的小學生和家長並沒有完全知悉試驗的目的、效果。

研究員薩士安已被控停職

隨着事件的逐步升級，內地多方展開調查。上述「黃金大米」論文的中國作者，是中國疾控中心的薩士

安研究員。在9月5日的調查中，薩士安聲稱對試驗並不知情，只是簽字同意發表論文。然而，中國疾控中心指出，薩士安在調查中前後說法不一被停職。與此同時，中疾控還指出，「黃金大米」論文中所述的湖南小學生轉基因人體試驗項目並未經衛生部審批。

中疾控將予公眾實事求是結論

衛生部新聞發言人鄧海華昨日表示，該部直屬的中疾控將會給公眾一個實事求是的結論。他強調，衛生部對於開展涉及人的生物醫學研究，包括生物醫學的倫理研究，有着明確的規定。

暴雨引發泥石流 彝良變孤城

疊加災害侵襲災區 交通中斷救援受阻

香港文匯報訊(前方報導組 彝良報導)雲貴交界地區發生地震進入第4天，11日凌晨，彝良縣境內局部地區出現歷史上有記錄以來最大的一次暴雨，致使縣城及周邊發生嚴重內澇及泥石流災害，縣城和震中洛澤河鎮通往外界的道路全部中斷，給正在全力進行的抗震救援工作帶來巨大阻力。民警和武警官兵救出數十名被暴雨泥石流圍困的民眾，另有300百餘名群眾被疏散到安全地帶。目前，當地正組織力量搶修道路，暫無人員傷亡的報告。

據當地氣象部門稱，從10日晚11時起，彝良連續普降大雨，局部特大暴雨，致使穿縣城而過的洛澤河、發達河、小米溪河猛漲，由於剛剛遭過「9·07」地震災害的重創，再經暴雨襲擊，縣城和地震震中洛澤河鎮通往外界的道路被泥石流阻斷。截至昨日上午9時25分，縣城降雨量達155毫米，造成嚴重的洪澇和泥石流災害，民警救出數十名被暴雨泥石流圍困的民眾，另外300百餘名群眾被疏散到安全地帶。目前沒有人員傷亡報告，交通部門正在全力搶修，爭取在最短時間內打通抗震救災交通要道。

民警泥漿中勇救老婦

當日下午3時12分，彝良縣公安局接到報警稱，在縣城的東郊路有幾十人因突降的暴雨災害被困。彝良縣公安局民警立即冒雨趕往現場開展救援工作。到場後發現有多名群眾被困，百餘名群眾尚未疏散到安全地帶。救援民警立即與趕來的武警官兵一起開展救援工作。由於天黑雨大，洪水上漲給救援工作帶來巨大阻力。救援民警冒着瓢潑大雨，在滿地碎石泥漿

挨家挨戶疏散被困者

在成功營救出兩位老人後，救援民警與武警官兵及一些群眾一起清理道路旁的擋板及石塊，好讓洪水不再往縣城方向流淌。在挨家挨戶疏散群眾過程中，民警又成功營救出一名小男童。在公安民警和武警官兵的通力協作下，最終成功營救了2名老人、1名兒童和1名婦女，疏散被困群眾近300多人。目前，被順利營救和疏散的群眾暫時被安置當地示範小學臨時安置點。

另外，由於發生洪澇災害致彝良縣自來水中斷，備用水源無法啟動。雲南省副省長劉慧晏要求，立即組織力量開展公路搶險，盡快恢復縣城和洛澤河鎮對外交通，搶通自來水管線，恢復供水，確保社會秩序穩定。

韓國捐50萬美元賑災

據中新網11日電 韓聯社報導，韓國外交部表示，韓國政府決定為中國雲南省地震災區提供50萬美元規模的人道主義賑災援助。目前，韓國外交部正在同中國政府就援助方式和物品等細節進行協商。



雲南彝良地震災區11日凌晨遭遇暴雨泥石流襲擊，縣城通往外界的道路一度全部中斷。中新社



洪水挾着大量泥沙沖入彝良縣醫院。圖為醫院的護士們和部隊官兵一起清挖淤泥。新華社



成都軍區某旅20餘官兵冒雨急行軍行30公里，將受傷村民羅官珍送往醫院救治。中新社

別拿孩子當白老鼠

神州視點 近來，美國研究機構在華試驗黃金大米風波在內地一石激起千層浪，一時間，質疑聲、批評聲、怒罵聲、辯解支持聲，在網絡上四起。試驗到底做沒做？在哪做的？相關研究員為何膽敢不經批准就擅自自主？轉基因食品到底有沒有害？美國為何要選擇在中國兒童身上進行？目前，儘管事件真相仍撲朔迷離尚待調查，但事件本身早已在內地掀起了一場對轉基因食品安全的大辯論。

轉基因食安 爭論不休

轉基因食品究竟是天使還是魔鬼？從誕生那天開始，國際上對轉基因食品安全的爭論就一刻也沒有停止過。贊同者們認為，轉基因食品解決了糧食短缺的問題，提高農產品的產量和質量，而且至今沒有數據證明轉基因食品有害或營養成份發生變化；但反對者們反駁稱，現在沒發現問題不等於以後也就沒問題。儘管世界各國對轉基因食品的態度不一，但轉基因作物在世界上的種植面積，從1996年至今增長了至少80倍。目前，包括中國在內的很多國家都對農業轉基因生物實施安全管理，並保證消費者的知情權和選擇權。但是，仍有大量民眾心懷疑慮，特別是一些個別事件，更令人擔心道德約束和監管體制的缺失，會給商業社會之下的短期逐利以可乘之機。

尚存爭議 應慎之又慎

民眾普遍對轉基因食品享有知情權，但面對選擇權卻難免會不知所措。食品安全事關每個人和子孫後代，一旦發生問題誰也不可能置身事外，而且害人終會害己。科學家們之間尚存爭議的東西，在試驗階段時一定要慎之又慎，其風險絕不應讓老百姓買單，更不能拿孩子當小白鼠，相信誰也不願將每日賴以為生的餐桌變成一場危險的盛宴。

深警推彩信處理交通糾紛

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)隨着深圳車流量速增，如果對交通事故處置不迅速，短時間內就會導致大面積擁堵，甚至造成局部交通癱瘓。深圳交警依托「視頻交警」系統，昨推出「彩信」方式處理輕微交通事故措施，從發送短信到解決問題，2分鐘即可完成。據介紹，深圳全市道路有近三萬個視頻監控鏡頭，已全部整合入「視頻交警」系統，利用該系統，工作人員在巡視中，一旦發現有交通事故或收到事故報警時，第一時間使用「視頻交警」系統對現場進行錄像取證，並通過專線電話與交通事故當事人取得聯繫，並使用專用端口，將現場照片彩信和確認交通事故短信發送給當事人，直接指引事故當事人解決糾紛。而警方對當事人按指引撤離現場的，導致事故的輕微違法行為則不予處罰。

國際石化大會在津召開

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)9月10日，2012中國國際石油化工大會暨第十一屆國際化工展，在天津開發區隆重舉行。本屆大會以「面向未來的競爭力——戰略與創新」為主題，邀請全球石油和化工行業40餘位領軍者，共同探討複雜經濟形勢下中國及全球石化行業發展趨勢，進一步加強技術與投資合作，加快推進原料多元化進程，推動全球石化產業健康可持續發展。

40餘位業界頂尖CEO共論石化

據了解，會議期間舉行了CEO圓桌會、中韓石化會議等閉門會議，並就國際石化市場趨勢、石化行業物流及供應鏈管理、石化產品交易及融資的創新發展、化學品與公眾認知、醋酸及衍生物市場等內容舉行了五場開放式專題報告會。在CEO圓桌會上，來自中、美、日、韓、歐、中東等國家和地區的40餘位CEO及業界領軍者，就全球石油和化工行業的

變革與前景、創新發展和轉型升級、石化原料的多元化及對世界石化產業格局的影響、化工新材料領域的增長機遇等重大議題，發表了具有國際性、權威性的意見和觀點。通過專題論壇，業內頂尖諮詢機構發佈了國際能源與原料市場展望、國際石化行業趨勢展望及重點石化產品市場分析等重要報告。

12個國家地區600多展商參展

據悉，中國國際化工展與大會同期舉辦，設立了海外廠商、石油和化工綜合展區等八大專業展區，還有磷化工、氟化工、水處理化學品、化工新材料等十六個特色展區。展會期間，舉辦了10多場次以綠色化工、清潔能源、環境保護、循環經濟、可持續發展為主題的高峰論壇、技術交流、新技術推廣、貿易洽談等活動。本屆展會共吸引了來自12個國家和地區的600多家展商參展，展出面積約20,000平方米，專業觀眾超過10,000人。

美國MTI膠片修復項目落戶濱海

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 劉寧 天津報導)記者9月9日從中新天津生態城獲悉，美國MTI電影公司、天津市天野投資集團有限公司、天津生態城動漫園投資開發有限公司簽署協議，在生態城註冊MTI(中國)有限公司，引進美國4K電影膠片修復項目。據了解，美國MTI電影公司成立於1982

年，是荷里活專注於電影後期修復的企業，其4K電影修復系統擁有世界頂尖技術。4K電影是指分辨率為4096×2160的數字電影，即橫向有4千個像素點，是目前世界上分辨率最高的電影。MTI(中國)有限公司的設施將把具有國際領先水平的膠片修復工作全部流程引入中新生態城動漫園。

國家旅遊局本報聯合創辦《中國旅遊》專刊今出版

香港文匯報(記者 任一龍、馬琳 北京報導)為進一步推動中國內地旅遊業發展，國家旅遊局與本報聯合創辦的《中國旅遊》專刊，於今日正式出版。該專刊將向港澳及海外展示蓬勃發展的內地旅遊業，使之成為向外界推介中國內地旅遊業的重要平台。邵琪偉致發刊辭 國家旅遊局局長邵琪偉致發刊辭，他表示，中國已成為全球第三大入境旅遊接待

國，中國旅遊業開始進入了新一輪全面增長、快速發展的黃金機遇期。為了更好地滿足海內外朋友對中國旅遊的了解和認識，中國國家旅遊局和香港《文匯報》共同合作創辦了《中國旅遊》專刊。希望借此讓越來越多的朋友們了解中國豐富的旅遊資源和旅遊產品。本報董事長、社長王樹成表示，香港文匯報將進一步做好中國旅遊業的推廣宣傳，向港澳展示內地豐富的旅遊資源，並通過海外華文傳媒合作組織和遍及全球

五大洲40多個國家的海外版，讓海外朋友了解中國美麗的自然風光和深厚的旅遊文化，為推動中國旅遊事業的發展、提升中國文化軟實力發揮重要的傳播作用。據了解，《中國旅遊》專刊將以「香格里拉」、「長江三峽之旅」、「紅色之旅」、「冰雪之旅」、「民族風情之旅」、「中華文化之旅」、「休閒度假之旅」、「江南之旅」、「溫泉之旅」、「環渤海之旅」為板塊，全面系統地推介和展示內地旅遊精品線路。

內地今年已建成保障房420萬套

據中新社10日報導 內地正加速保障房建設進程。據住建部網站消息，今年1-8月份，全國城鎮保障性安居工程新開工650萬套，開工率為87%，基本建成420萬套，完成投資8,200億元。對比住房和城鄉建設部上月發布的數據，僅8月新開工保障房就達70萬套，開工率由1-7月的77%升高到了87%。8月基本建成60萬套保障房，完成投資達1,600億元人民幣。在商品房價格高企的情況下，圍繞着保障房的消息總能輕易牽動中國民眾的神經。此前，市民徹夜排號等房，保障房申請門檻高、手續繁瑣等消息不絕於耳；

「蟻族」、「櫃族」等心酸的「蝸居新詞彙」不斷湧現。這些都表明了加速推進保障房建設的必要性。5年逾2600萬戶住新房 5年來，國務院副總理李克強先後13次召開國務院專題會議，研究部署保障性安居工程的建設和管理。在高層的強力推進下，各方對保障性住房的投入力度日趨提升。官方數據顯示，2008年至2012年間，全國基本建成保障性住房和各類棚戶區改造住房約1,700萬套。逾2,600萬戶城鎮家庭住上了新房，近億人的住房條件得到改善。



內地正加速保障房建設進程。圖為上海市閔行區一處在建保障房。資料圖片